

第18期职工大病医疗互助金开缴

互助期暂调整为半年

本报讯（记者 董芳）从6月1日起，我市继续开展第18期职工大病医疗互助活动。与往期不同，应广大职工要求，作为过渡，暂时将本期的互助期调整为半年，互助金缴费标准也一并由原来的50元/人调整为25元/人，这是记者从市总工会获悉的。

第18期职工大病医疗互助以今年7月1日为基准时间，凡本市辖区内机关、

企业、事业单位、社会团体的在册职工（不含离退休人员），以及与单位签订一年以上劳动合同的人员，只要本人自愿，按规定缴纳互助金，在单位工会统一组织下，均可团体参加职工大病医疗互助活动。大病医疗互助金缴纳工作采取网上方式进行，互助金缴费标准为25元/人，互助金一经缴纳不再退还。以2024年5月工资表为准，参加人数应不低于本单位在册

职工人数的80%，在册职工人数少于50人（含）的需全部参加。参加人员的年龄要求为：1964年7月1日后出生的60周岁（含）以下男性干部职工；1969年7月1日后出生的55周岁（含）以下女性干部；1974年7月1日后出生的50周岁（含）以下女性职工。6月1日至30日为缴费时间，7月1日到2024年12月31日为互助期。

爱心送考 你我同行

我市11家出租汽车公司为爱集结

本报讯（记者 张志忠）随着高考进入倒计时，为了更好地服务考生和家长，6月3日上午，在交通运输局号召下，我市11家出租汽车公司再次为爱集结，举行了“爱心送考 你我同行”公益活动启动仪式，为高考期间提供温馨、规范、优质的爱心送考服务提前做好保障。

从第一位出租车司机自发爱心送考，再传递给整个公司车队，到现在全

行业参与……爱心送考活动至今已持续了20个年头，是出租车行业持续时间最长、覆盖面最广、影响力最大的公益活动。今年，参与爱心送考的出租车司机们将一如既往地奉献爱心，以实际行动为莘莘学子圆梦护航。11家出租汽车公司所属的示范车队所有车辆，统一在挡风玻璃贴上了“爱心送考”标志，后视镜上悬挂绿丝带，在高考期间上路巡游，考生和家长只要看

到上述标识的出租车，凭准考证就可免费乘坐；每场考试临近结束时，车队会安排车辆提前到考点附近等候，以便及时接送考生。

相关出租汽车公司负责人表示，爱心送考是奉献爱心、回报社会、彰显行业正能量的重要活动，希望广大驾驶员积极参与，努力将爱心融入服务高考的各个细节，尽最大努力为考生创造轻松、舒适的乘车环境。

此外，由交通运输部部署建设的95128出租汽车专用电话平台，积极响应号召，与社会各界共同参与爱心送考服务。不仅为参与爱心送考的出租示范车队提供了电话预约服务，在6月7日、8日高考期间，以及6月6日下午考生看考场，均可提前12小时拨打95128电话预约巡游出租汽车“一对一”免费送考服务。



风吹麦浪，机器轰鸣。在河南省平顶山市鲁山县的一处麦田里，“00后”女机手杜梦园正开着联合收割机在金黄的麦田中穿梭。今年22岁的杜梦园，从小在农村长大，2023年大学毕业后，她决定返乡创业。起初，她的家人并不支持，他们希望梦园能在大城市找到一份工作，而不是回到农村。但杜梦园却说：“我热爱这片土地，希望用自己的所学回馈家乡。”

返乡创业一年来，这个农家女孩利用网络平台销售家乡的农产品，空闲时间用镜头记录乡村生活。“选择留在家乡，走上农业道路，只争朝夕，不负韶华”——这是杜梦园在短视频平台上写的个性签名。

今年4月，杜梦园拿到了由鲁山县农业机械技术中心颁发的拖拉机和联合收割机驾驶证，成为了一名持证女机手。“每次开收割机出门，村民都十分好奇，跑过来围观，干完活后他们给我竖起大拇指，说‘这妮儿真中’，想想还挺骄傲！”杜梦园说，嘴角扬了起来。

“这几天给我忙活哩，都顾不上吃饭，喊我去收麦的电话一直响。”杜梦园说，“每天东奔西跑帮村民收麦，虽然累，但特别有成就感。”

图为，5月29日，在河南省平顶山市鲁山县马楼乡关庙村，村民驾驶三轮车等待小麦装车。

新华社记者 郝源摄

都市茶座

游客赞誉折射文旅热度

孙 权

近年来，我市全面加快文旅产业高质量发展，锚定建设国际知名文化旅游目的地的城市发展定位，在景区设施配套、大同古城保护修复、文旅消费产品供给，以及多元业态融合诸多方面做了大量卓有成效的工作。与此同时，游客在大同的良好体验也折射出了我市文旅发展取得的成效。

5月20日《大同日报》刊登了一则题为“北京游客一家盛赞大同游 小学生作文真情满满表达全家喜悦”的新闻，报道了一位来自北京的小游客以饱含热情的笔触记录大同游的美好感受，真情表达了对大同的由衷赞美；5月22日《大同日报》刊登了一则题为“用守护‘团粉’ 游客寄来感谢信点赞大同公安”的新闻，对市公安局云冈分局石窟派出所收到来自山东枣庄游客寄来的感谢信，对大同公安用心守护游客表达诚挚感谢的事情给予报道。

金杯银杯不如老百姓的口碑。游客通过多种途径对大同表达赞誉和感谢，充分说明了在加快文旅产业高质量发展中，带给了来同游客良好的体验度。正是因为游客在大同旅游的过程中，不仅看到了这座古老城市的现代魅力，也体味到了这座城市的人情味、触摸到了这座古都的城市温度，才使得他们有了良好的旅游体验度。游客的良好体验度，来自为游客提供贴心、便捷的智慧旅游服务的举措，来自让游客时时处处感受到安全、关心和温暖的全方位保障，也来自让游客感受到的城市的热情与好客。

来时，让游客满怀期待，离开，让游客带着满意，这是作为东道主的大同人最希望看到的。让游客获得更多新鲜感、体验感，他们便会对大同印象更加深刻，便会对大同给予更多的赞誉与感谢，由此也会口碑相传去推介大同。在大同与游客的“双向奔赴”中，大同的文旅热度必然将持续攀升。

“爱心送考”出租车队整装待发

本报讯（记者 张志忠）明确送考任务和要求，熟悉考点周边路况，洗好车、换座套……连日来，为确保大同日报社2024“爱心送考”活动各项服务到位，各出租汽车公司及示范车队紧密锣鼓组织开展爱心送考准备工作。与此同时，各车队分驻6个考点的方案也已出台，确保每个考点有2支车队驻点服务。

据了解，各车队分驻6个考点的方案为：大同一中考点，客乐公司先锋车队、金鼎公司爱心车队；大同二中考点，永安公司雷锋车队、永安公司敬老车队；大同三中考点，中南公司标兵车队、九龙公司红旗车队；大同五中考点，客运公司北魏星优质服务车队、路路通公司志愿者车队、五运公司和谐车队；北

师大附中考点，大众公司党员车队、大众公司优质服务星车队；铁一中考点，永恒公司好的士车队、通达公司示范车队。同时，各车队把“爱心送考”标志车贴和绿丝带等分发给每一位队员，叮嘱大家在送考前把车辆洗得干干净净，提前熟悉好考点周边道路状况，规划出快速、安全的送考路线。

的哥张师傅表示，今年我市交通主管部门专门申请资金，为出租车司机统一订购了白衬衣、更新了座套，就是为了打造和提升我市出租汽车行业形象，展现行业风采，因此作为参与爱心送考的志愿者，大家都想为社会公益多出一份力，用爱心为全体考生加油、护航。

环卫部门确保考点周边环境整洁

本报讯（记者 张鑫）为了给考生提供一个干净、整洁、舒适的考试环境，连日来，环卫部门科学部署，多措并举，对辖区内的考点学校提前进行排摸梳理，对考点周边环境进行精细化整治。

平城区环卫中心加大考点周边环境保洁力度。在考点周边、主次干道等重点区域加大卫生清扫力度，采用人机结合作业模式，不间断巡回保洁，随时捡拾产生的垃圾；增加对大同一中、大同三中、大同五中等考点周围垃圾的收运频次，做到垃圾桶、果皮箱随时清理无外溢。考试结束后，组织冲洗车辆和保洁工人对考场周边环境进行集中清

理，确保考点周边环境整洁。

市新城环卫公司按照“既服务高考，又让路高考”原则，在高考前开启集中作业模式，提前对考点附近区域道路进行清洗保洁和洒水降尘，增派环卫工作人员精细化清扫人行道、路缘石，对各考点周边存在的卫生死角进行彻底检查和清除，做到垃圾随见随捡、随产随清。考试期间，每天7时前完成道路清扫保洁工作并撤出，考点周边以人工清扫为主，作业车辆一律不得靠近各考点。把握“既净又静”原则，在高考期间开启“静音”作业模式，关闭所有作业车辆音乐，严禁作业。做到轻扫、轻装、轻运，努力把噪声降到最低，为考生营造安静的考试环境。

供电部门积极落实保电应急措施

本报讯（记者 张彩峰 通讯员 孙大亨）连日来，为了给广大考生创造一个良好的考试环境，国网大同供电公司平城区供电公司提前部署，对辖区内各考点供电设备进行检查，打响高考“保电战”。

平城区供电公司涉及高考的10千伏开关站、配电室、配电线路等配电设备逐一确定保电责任人，逐级落实保电责任，并根据配网运行方式、负荷大小、上级电源运行工况等实际情况不断完善保电方案。组织党员服务队提前

走访、对接教育部门和相关考点，了解考点供电需求，落实各项保电措施及应急供电策略。同时，该中心还组织营销人员深入社区、上门服务高考家庭，帮助其排查家中用电隐患，并分发了便民服务卡。截至目前，该中心已对高考涉及的15个站房、9条架空线路进行了特巡和红外诊断。高考期间，该中心将设置多个便民服务点和流动抢修车，24小时随时待命，充分利用线上线下渠道，动态开展设备巡检，用实际行动助力考生圆梦。

打好监管“组合拳”

本报讯（记者 张鑫）2024年高考即将来临，为做好高考期间食品安全工作，有效防控食品安全突发事件，平城区市场监督管理局结合校园食品安全专项整治行动，多管齐下、一体推进，不断加大食品、产品质量、特种设备等安全监管力度，用心护航广大师生考试期间饮食安全和身体健康。

该局组织执法人员深入辖区学校周边食品经营单位、考生集中就餐供餐单位开展执法检查，重点对供餐单位每餐菜单、食品加工制作、索证索票、餐饮具清洗消毒、从业人员健康管理、食品留样等各项安全管理落实情况进行了检查，并对发现的供餐单位从业人员健康证过期、未规范佩戴厨师帽及口罩、食品留样不规范等问题及时督促整改。

同时，该局以辖区文具店、电子通信器材销售店等为重点领域，严格检查是否无照销售各类电话、电子产品，是否有销售“三无”产品、作弊器材和劣质2B铅笔等考试用具违法行为，并督促经营者建立进货台账，明确进货来源及销售渠道。“一旦发现违法销售考试作弊器材和假冒伪劣考试用品等违法行为，将予以严厉查处。”该局相关负责人表示。

此外，为保障高考期间特种设备安全运行，该局紧盯辖区特种设备领域关键点位，督促使用单位落实电梯安全主体责任，要求各单位通知维保单位在考试前对各考点学校、考试住宿点的电梯等开展一次日常维护保养，并在考试期间派驻专业人员，完善应急救援预案，做好应急处置工作。

市公交公司为考生提供优质便捷服务

本报讯（记者 张志忠）高考临近，为考生安全出行保驾护航，市公交公司今年全程参与大同日报社2024年“爱心送考”公益活动，为广大考生及家长提供优质、便捷的公交服务。

据了解，在6月7日、8日高考期间，凡持有2024年高考准考证的考生，均可由一名家长陪同免费乘坐所有公交线路车辆。同时，在高考期间，市公交公司将在考生出行的高峰时段适时增加运力投入，并提前勘察好考点周边的道路通行情况，做好应急预案的编制和准备工作，结合各考点客流实际，及时、灵活地调整运力，以满足市民、考生的出行需求；为确保送考车辆技术状况良好，要求所有参与“爱心送考”的车辆在执行任务前，做好车辆全面安全检测，保证车

交警部门全力为高考保驾护航

正在施工的，积极协调施工单位在高考期间保持现状，不得临时采取封路措施，以免考生在不知情的情况下耽误考试。同时，各大队将安排清障车及时清理通往考点周边发现的故障。安排事故快警巡逻队对交通事故做到快速处理、快速清理现场。加强考点周边巡逻和交通疏导，保证考试期间道路畅通，保障送考考生家长和爱心送考（绿丝带）车辆畅通无阻，并与高德地图、百度地

图协作设计“大同市2024年高考地图”，通过“两微一端一抖”等新媒体平台直播，给接送考生车辆提供便捷、畅通的路线指引。充分挖掘考点周边停车资源，开辟临时停车场地和停车位，设置停车引导标志，方便接送考生车辆停放。

对涉及高考公务用车、接送考生车辆的轻微交通违法行为，教育警告后及时放行；对严重违法交通违法行为，在不影响考试前提下，妥善处理、延期处置。同时，交警将在考点、交通岗设立服务站及时处理考生求助。

交警部门全力为高考保驾护航

正在施工的，积极协调施工单位在高考期间保持现状，不得临时采取封路措施，以免考生在不知情的情况下耽误考试。同时，各大队将安排清障车及时清理通往考点周边发现的故障。安排事故快警巡逻队对交通事故做到快速处理、快速清理现场。加强考点周边巡逻和交通疏导，保证考试期间道路畅通，保障送考考生家长和爱心送考（绿丝带）车辆畅通无阻，并与高德地图、百度地

图协作设计“大同市2024年高考地图”，通过“两微一端一抖”等新媒体平台直播，给接送考生车辆提供便捷、畅通的路线指引。充分挖掘考点周边停车资源，开辟临时停车场地和停车位，设置停车引导标志，方便接送考生车辆停放。

对涉及高考公务用车、接送考生车辆的轻微交通违法行为，教育警告后及时放行；对严重违法交通违法行为，在不影响考试前提下，妥善处理、延期处置。同时，交警将在考点、交通岗设立服务站及时处理考生求助。

公告

新荣区兴林造林专业服务队于2010年在大同市新荣区花园屯镇人民政府实施乡大呼高速公路花园屯段绿化工程项目；大同市新荣区藏祯生态建设工程队于2010年在大同市新荣区花园屯镇人民政府实施乡北山生态绿化工程项目；新荣区光明村旭日饲养场于2009年在大同市新荣区花园屯镇人民政府实施困难群众危房改造工程项目，见此公告速来我镇对账，逾期不候。

大同市新荣区花园屯镇人民政府
2024年6月4日

招租公告

我公司在市内有一批便民服务报刊亭租赁期已满，现面向社会公开招租，请有意承租的单位或个人持有效证件来我公司办理报名手续。报名截止于2024年6月19日17时。

联系人：赵辉
咨询电话：0352-2503915
18635299611
地址：平城区古城内司令部街原大同日报社院
大同日报传媒集团有限公司
2024年5月31日

东风里商业楼一楼铺位招租公告

我公司拟将位于东风里商业楼一楼内部两处铺位公开招租，面积分别为70.56㎡和112.2㎡。欢迎有承租意向的单位或个人自公告之日起7日内与我公司联系报名。

联系人：王女士 15110789021
地址：平城区和泰花园小区（二期）活动中心
大同市经建房地产开发有限公司
2024年6月4日

公告

我局拟对大同市政府及部门公平竞争审查制度落实情况综合评估，请有意愿并具备相关评估资质的机构于公告发出之日起5个工作日内前来报名。

联系电话：0352-2831094
联系人：孙志涛
大同市市场监督管理局
2024年6月4日